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Την προσθήκη μίας νέας διοργάνωσης στο ετήσιο καλεντάρι της ΚΟΕΑΣ εξήγγειλε το μεσημέρι
της Πέμπτης, 9 Φεβρουαρίου 2023, σε συνέντευξη Τύπου στην αίθουσα συνεδρίων του ΓΣΠ, η
Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου. Σε συνεργασία με την Αστυνομία
Κύπρου και τα μεγάλα δημαρχεία των ελεύθερων επαρχιών θα κάνει μία σειρά από πέντε δρομικούς
αγώνες, με την επωνυμία Cyprus Road Races Grand Prix, με την αρχή να γίνεται από τις 19
Φεβρουαρίου στον Στρόβολο. Ο γενικός διευθυντής της Ομοσπονδίας Αντώνης Γεωργαλλίδης,
εξαγγέλλοντας τη νέα διοργάνωση, ανέφερε: «Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΚΟΕΑΣ, λαμβάνοντας
υπόψη τη νέα τάξη πραγμάτων της παγκόσμιας κοινότητας του αθλήματος, αποφάσισες τη
διοργάνωση αγώνων σε Δημόσιο Δρόμο, δίνοντας την ευκαιρία στους αθλητές που ασχολούνται με
τα δρομικά αγωνίσματα να έχουν ίσες ευκαιρίες με τους υπόλοιπους συναθλητές τους και να
βοηθηθεί η περαιτέρω ανάπτυξη του αθλήματος. Με την απόφασή του το Δ.Σ. της ΚΟΕΑΣ καθιερώνει
τη διεξαγωγή των αγωνισμάτων 10χμ., 5χμ., 5χμ εταιρικό και 1.000 μέτρα για παιδιά ηλικίας από 9
έως 15 ετών, φιλοδοξώντας ότι η διοργάνωση θα καθιερωθεί ως ένα από σημαντικότερα αθλητικά
γεγονότα της Ανατολικής Μεσογείου».

Συνεχίζοντας ο κ. Γεωργαλλίδης, αναφέρθηκε στους συνεργάτες και συμπαραστάτες της
Ομοσπονδίας σε αυτήν τη νέα προσπάθεια, λέγοντας: «Συμπαραστάτης στην προσπάθεια αυτή είναι η
Αστυνομία Κύπρου, η οποία ως συνδιοργανώτρια των πέντε αγώνων συμμετέχει έμπρακτα. Η εδώ
παρουσία της, με τον Αρχηγό της και τους υπόλοιπους αξιωματούχους, διασφαλίζουν το σύνθημα
«Μαζί πιο δυνατοί για μια πιο ασφαλή κοινωνία». Ιδιαίτερες ευχαριστίες θα πρέπει να
απευθύνουμε στην έντιμη υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κα Στέφη Δράκου, η οποία με τη
σειρά της έβαλε το δικό της λιθαράκι. Συνεργάτες στη διεξαγωγή των δρομικών αγωνισμάτων, τους
οποίους ευχαριστούμε ιδιαίτερα, είναι τα Δημαρχεία που εδρεύουν στις πέντε ελεύθερες περιοχές
της Κύπρου. Το Δημαρχείο Στροβόλου, το οποίο θα φιλοξενήσει τον πρώτο αγώνα στις 19
Φεβρουαρίου, το Δημαρχείο Λάρνακας με τον αγώνα στις 7 Μαΐου, το Δημαρχείο Παραλιμνίου
(21 Μαΐου), το Δημαρχείο Λεμεσού (22 Οκτωβρίου) και το Δημαρχείο Πάφου (3 Δεκεμβρίου).
Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε στις υπεραγορές ΜΕΤΡΟ, για τη χορηγία του αγώνα των
παιδιών, με την επωνυμία Metro Kids Race και την Παπαέλληνας Φαρμακευτική Εταιρεία, για
τη γενικότερη στήριξη των δρομικών αγωνισμάτων. Στην εταιρεία Ontime, για τη δωρεάν ετοιμασία
όλων των σχεδιαστικών και μέσων προβολής των αγώνων. Χορηγός επικοινωνίας σε όλες τις
διοργανώσεις είναι το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου, στο οποίο εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας.
Ευχαριστίες απευθύνουμε και στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, θεσμικό χορηγό της
ΚΟΕΑΣ και ειδικότερα στο πρόγραμμα Be Active, για τη στήριξη στη διοργάνωση και στην εταιρεία
Famous Sports, για την παραχώρηση ειδικής έκπτωσης σε όλους τους συμμετέχοντες στα νέα
προϊόντα της. Ευχαριστίες και στον ΓΣΠ για την παραχώρηση της αίθουσας για τη σημερινή
συνέντευξη Τύπου».

Μάρκαρης: «Ο αθλητισμός είναι ζωή»…

Εν συνεχεία τον λόγο πήρε ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ, Περικλής Μάρκαρης, επισημαίνοντας αρχικά:
«Ο αθλητισμός είναι πολύ σημαντικός στη ζωή μας, επειδή μας προσφέρει υγεία και ευεξία, και την
ευκαιρία να αναπτύξουμε αρμονικά το σώμα και το πνεύμα. Η ενασχόληση με τον αθλητισμό οδηγεί
τον άνθρωπο σε ασφαλή πορεία και βοηθάει στη διαμόρφωση του ανθρώπινου χαρακτήρα με αξίες
και ιδανικά, διότι μέσω του αθλητισμού μαθαίνουμε να συνεργαζόμαστε, να σεβόμαστε τους
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συναθλητές μας, να εκτιμούμε το περιβάλλον και να ασκούμαστε στην αλληλεγγύη και στην ευγενή
άμιλλα. Η γιγάντωση του δρομικού κινήματος τα τελευταία χρόνια, με τη συμμετοχή σε λαϊκούς
αγώνες επί δημόσιου δρόμου, αποτελεί διεθνές φαινόμενο με σημαντική συνδρομή στην εγχώρια
άθληση και στον αθλητικό τουρισμό».

Αναφερόμενος στη νέα διοργάνωση, ο πρόεδρος της ΚΟΕΑΣ είπε: «Το Cyprus Road Races Grand
Prix αποσκοπεί στην ενθάρρυνση του κοινού για ασφαλή άθληση, στην προβολή των όμορφων
πόλεών μας και στην ενδυνάμωση του εσωτερικού αθλητικού τουρισμού. Μέσω της διοργάνωσης οι
πόλεις μας θα ξαναζωντανέψουν, με δρομείς όλων των ηλικιών να ξεχύνονται με ασφάλεια στους
δρόμους. Αθλούμενοι και δρομείς θα έχουν τη δυνατότητα συμμετοχής σε διοργάνωση της Εθνικής
Ομοσπονδίας Στίβου με την Αστυνομία Κύπρου και μέλη οικογενειών θα μπορέσουν να αξιοποιήσουν
δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο τους, απολαμβάνοντας τη χαρά και τα οφέλη της συμμετοχής,
τρέχοντας ή περπατώντας». Κλείνοντας, ο κ. Μάρκαρης ευχαρίστησε με τη σειρά του την Αστυνομία
Κύπρου, τους συμμετέχοντες Δήμους, τους χορηγούς και υποστηρικτές και τον ΚΟΑ.

Αρχηγός Αστυνομίας: «Ο αθλητισμός διασφαλίζει υγιές περιβάλλον»

Παρόν στη συνέντευξη Τύπου ήταν και ο Αρχηγός της Αστυνομίας, Στυλιανός Παπαθεοδώρου,
καθώς η Αστυνομία Κύπρου είναι συνδιοργανώτρια του Cyprus Road Races Grand Prix. Στον
χαιρετισμό του ο κ. Παπαθεοδώρου ανέφερε: «Ως Αστυνομία, ως ένας ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένος
και δραστηριοποιημένος οργανισμός σε θέματα αθλητισμού, δεν θα μπορούσαμε να αρνηθούμε το
κάλεσμα αυτό. Δηλώνουμε το παρόν μας, καθότι διοργανώσεις όπως η συγκεκριμένη αναπτύσσουν τη
συναδελφοσύνη και την αλληλεγγύη μεταξύ ανθρώπων και λαών, εξυψώνουν το επίπεδο και κύρος
του αθλητισμού και των αθλητικών διοργανώσεων στη χώρα μας σε διεθνή ορίζοντα, αλλά και το
επίπεδο του πολιτισμού μας. «Μαζί πιο Δυνατοί, για μια πιο Ασφαλή Κοινωνία». Αυτό είναι το σλόγκαν
της όλης διοργάνωσης. Αθλητισμός σημαίνει πάνω απ’ όλα υγεία, σωματική και ψυχική. «Νους υγιής
εν σώματι υγιεί» σύμφωνα με τους αρχαίους Έλληνες. Και η σημερινή κυπριακή κοινωνία έχει
ανάγκη, περισσότερο από ποτέ προηγουμένως, από υγιή μέλη, που να είναι σε θέση να μπορούν να
προσφέρουν και να είναι χρήσιμα στην κοινωνία. Έχει ανάγκη από υγιείς νέους, φίλους του
αθλητισμού, που μένουν μακριά από προβλήματα βίαιης, αντικοινωνικής ή/και παραβατικής
συμπεριφοράς, διασφαλίζοντας ένα ασφαλές και υγιές περιβάλλον κοινωνικής διαβίωσης.

»Εδώ είναι επακριβώς που συνδέεται το δικό σας έργο με το δικό μας. Εσείς, η ΚΟΕΑΣ, προωθείτε
τον αθλητισμό στους εφήβους και νέους μας, προάγοντας έτσι πανανθρώπινες αξίες και ιδανικά και
συμβάλλοντας στην πολύπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. Ένας νέος που ασχολείται με
τον αθλητισμό αναπτύσσει αντιστάσεις ενάντια στα ναρκωτικά, στη βία, στην εγκληματικότητα και
ευρύτερα ενάντια σε κάθε μορφή υποκουλτούρας. Λειτουργείτε θα λέγαμε προληπτικά στην όποια
νεανική επιρρέπεια προς παραβατικές συμπεριφορές, συμμετέχοντας καθ’ αυτόν τον τρόπο ενεργά
και στις δικές μας προσπάθειες για πρόληψη και καταπολέμηση του εγκλήματος στον τόπο μας.

»Ως Ηγεσία και ως Αστυνομία στο σύνολο, έχουμε την πεποίθηση ότι πλειάδα κοινωνικών
προβλημάτων μπορούν να αντιμετωπιστούν ριζικά από τα πρώτα στάδια της παιδικής και εφηβικής
ηλικίας, καθότι η προσωπικότητα του ανθρώπου και κατ’ επέκταση οι στάσεις του, διαμορφώνονται,
σε μεγάλο βαθμό, σε αυτές τις καθοριστικές ηλικίες. Παράλληλα, πιστεύουμε ότι η διατήρηση
συνθηκών ασφάλειας, ευνομίας και ευταξίας στον τόπο μας δεν είναι αποκλειστική αρμοδιότητα της
Αστυνομίας, αλλά εδράζεται στη συμμαχία αρμόδιων και συναρμόδιων φορέων και του κάθε πολίτη
ξεχωριστά. Θα ήθελα να ευχαριστήσω τα μέλη μας από την Αθλητική Ένωση Αστυνομικών Κύπρου
(ΑΕΑΚ) για την εθελοντική συμμετοχή τους στους πέντε αγώνες δρόμου, που  θα πραγματοποιηθούν
από τον Φεβρουάριο μέχρι και τον Δεκέμβριο σε παγκύπρια κλίμακα, το Ανώτατο Συμβούλιο Εθνικής
Φρουράς που υποστηρίζει την όλη προσπάθεια, καθώς επίσης τους χορηγούς και τους Δήμους
Στροβόλου, Παραλιμνίου, Λάρνακας, Λεμεσού και Πάφου που θα φιλοξενήσουν τους πέντε αγώνες.
Εκφράζω, τέλος, τις θερμές μου ευχαριστίες προς τη Διεύθυνση, το προσωπικό και τους αθλητές της



ΚΟΕΑΣ για την ενεργή δράση τους στα θέματα αθλητισμού, με συνεπακόλουθες ευεργετικές
συνέπειες για την κοινωνία μας. Παράλληλα, σας προτρέπω να συνεχίσετε να προβάλλετε θετικά την
πατρίδα μας σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. Συνεχίστε να κάνετε περήφανους εμάς και τη
χώρα μας».

Ανδρέας Βύρας: «Χρέος απέναντι στη νεολαία μας»

Από τους πέντε δημάρχους που προσκλήθηκαν στη συνέντευξη Τύπου, παραβρέθηκε ο Δήμαρχος
Λάρνακας, αλλά και πρόεδρος της Ένωσης Δήμων, Ανδρέας Βύρας, ο οποίος, ανάμεσα σε άλλα
ανέφερε για το Cyprus Road Races Grand Prix: «Ανάλογες δράσεις και διοργανώσεις προωθούν το
αθλητικό ιδεώδες, την ευγενή άμιλλα και τον υγιή συναγωνισμό. Ενισχύουν την ενεργό συμμετοχή
των πολιτών, δίνουν τη δυνατότητα βελτίωσης της σωματικής υγείας και αθλητικών ικανοτήτων,
ενώ μέσω της διαδικασίας επίτευξης του στόχου, συνεισφέρουν στη βελτίωση της αυτοπεποίθησης
και της ψυχολογίας ενός εκάστου. Όλα αυτά τα στοιχεία μεταξύ άλλων, συντείνουν στην
ενδυνάμωση των κοινωνικών δεσμών και διατηρούν ζωντανή την ελπίδα για ένα καλύτερο και
ελπιδοφόρο μέλλον για τον τόπο μας. Ένα καλύτερο αύριο, όπως η ΚΟΕΑΣ αδιαλείπτως με ζήλο,
αποφασιστικότητα και συνέπεια προάγει από την ημέρα της ίδρυσής της. Έχουμε χρέος απέναντι στη
νεολαία μας, να της προσφέρουμε δημιουργικές εξόδους στα μεγάλα αδιέξοδα της εποχής μας.
Εμείς, ως Τοπική Αυτοδιοίκηση, προσπαθούμε πάντα να παρέχουμε τις καλύτερες δυνατές συνθήκες
άθλησης, τόσο για τον μαζικό αθλητισμό, όσο και για τον αγωνιστικό, γιατί μπορούμε όλοι «Μαζί πιο
δυνατοί, για μια ασφαλή κοινωνία».

Νίκος Νικολαΐδης: «Στο πλαίσιο των Λεμεσίων η διοργάνωση»

Εκ μέρους του Δημάρχου Λεμεσού, Νίκου Νικολαΐδη, τον χαιρετισμό του απηύθυνε η πρώην
πρωταθλήτριά μας στην κολύμβηση και νυν μέλος του αθλητικού γραφείου του Δήμου Λεμεσού,
Μαρία Παπαδοπούλου, λέγοντας ανάμεσα σε άλλα: «Ο Δήμος Λεμεσού συγχαίρει την ΚΟΕΑΣ για τη
δημιουργία του Cyprus Road Races Grand Prix και με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση το εντάσσει στο
πλαίσιο των Λεμεσίων 2023. Ο αγώνας θα διεξαχθεί μαζί με τον διεθνή αγώνα δρόμου Μάριου
Αγαθαγγέλου στις 22 Οκτωβρίου. Ο Δήμος Λεμεσού αγκαλιάζει τη νέα προσπάθεια της Ομοσπονδίας
του στίβου, αφού το θεωρεί και ως βάση για την περαιτέρω ανάπτυξη του μαζικού αθλητισμού, αλλά
και την προώθηση μεγάλων αθλητικών εκδηλώσεων. Με τη συνεχή αναβάθμιση των Λεμεσίων, ο
Δήμος Λεμεσού, μέσω του αθλητικού του γραφείου, έχει θέσει ψηλά τον πήχη και με αργά και
σταθερά βήματα, υλοποιεί τους στόχους του, προσφέροντας στους πολίτες τη δυνατότητα να έρθουν
πιο κοντά στον αθλητισμό και να συμπεριλάβουν την άσκηση στην καθημερινότητά τους».

Η προσφορά της εταιρείας ΜΕΤΡΟ

Από τους χορηγούς και υποστηρικτές της διοργάνωσης, παρούσα στη συνέντευξη Τύπου ήταν η
εταιρεία ΜΕΤΡΟ, με τη Marketing Manager Μελίνα Σκορδέλλη, να απευθύνει το δικό της
χαιρετισμό και να αναφέρει ανάμεσα σε άλλα: «Η προσφορά στην κοινωνία υπήρξε ανέκαθεν κύριο
μέλημά μας και πάντα επιδιώκαμε, μέσω στοχευμένων και διαχρονικών κοινωνικών δράσεων, να
στηρίζουμε τον άνθρωπο, το παιδί, το περιβάλλον, την παιδεία και φυσικά τον αθλητισμό. Στην
πολυδιάστατη κοινωνική μας δράση, εντάσσεται φέτος και η στήριξη του Cyprus Road Races Grand
Prix, που συνδιοργανώνουν η Κυπριακή Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Αθλητισμού Στίβου μαζί με την
Αστυνομία Κύπρου. Στόχος να προάγουμε τον αθλητισμό στα παιδιά και τους νέους, και τις αξίες που
αυτός αντιπροσωπεύει. Διοργανώσεις σαν αυτές βοηθούν τους νέους να θεμελιώσουν βασικές
πανανθρώπινες αξίες όπως το «ευ αγωνίζεσθαι», ευγενή άμιλλα, υγιή ανταγωνισμό, πειθαρχία,
ομαδικότητα, προσπάθεια και την επιμονή για μία συνεχή βελτίωση. Ένας νέος που αθλείται,
γυμνάζεται, αναπτύσσει υγιές σώμα και φυσικά υγιή νου, «νους υγιής εν σώματι υγιεί», όπως όλοι
γνωρίζουμε. Αισθανόμαστε περήφανοι που στηρίζουμε τους Cyprus Road Races Grand Prix ως
μεγάλοι χορηγοί του παιδικού αγώνα 1000m για παιδιά 9-15 χρονών με δωρεάν συμμετοχή, και



καλούμε τα παιδιά να συμμετέχουν στους METRO KIDS RACES».

Βασικός υποστηρικτής και το ΑΣΑΕΦ

Κάθε χρόνο στις 18 Φεβρουαρίου η Εθνική Φρουρά τιμά την ημέρα ίδρυσης Διεθνούς Συμβουλίου
Στρατιωτικού Αθλητισμού, με αγώνα 5χμ, σε συνεργασία με την ΚΟΕΑΣ. Φέτος, ο αγώνας αυτός θα
πραγματοποιηθεί στις 19 Φεβρουαρίου, στο πλαίσιο του πρώτου αγώνα δρόμου της σειράς των
Cyprus Road Races Grand Prix. Εκ μέρους του Ανώτατου Συμβουλίου Αθλητισμού Εθνικής Φρουράς,
ο Χριστόφορος Χριστοφόρου, τόνισε τη σημαντικότητα άθλησης όλων των μελών των σωμάτων
ασφαλείας (Αστυνομία, Πυροσβεστική, Εθνική Φρουρά), για τη διατήρηση της σωστής φυσικής τους
κατάστασης. Επισήμανε ακόμη ότι και φέτος η Εθνική Φρουρά θα πραγματοποιήσει τον ετήσιο αγώνα
δρόμου 5χμ, τιμώντας την ίδρυση του CISM, εντάσσοντάς τον στον πρώτο δρομικό αγώνα στον
Στρόβολο, καθώς το ΑΣΑΕΦ είναι από τους βασικούς υποστηρικτές της ΚΟΕΑΣ στην πρώτη
διοργάνωση. Το CISM έχει 139 κράτη μέλη και η Κύπρος είναι μέλος από το 1991. Αποσκοπεί στην
προώθηση και ανάπτυξη του αθλητισμού στις Ένοπλες Δυνάμεις των κρατών μελών του,
συμβάλλοντας έτσι με τον τρόπο αυτό, μέσω του αθλητισμού, στην παγκόσμια ειρήνη.

 

CYPRUS ROAD RACES GRAND PRIX

19/02/23     Στρόβολος

07/05/23     Λάρνακα

21/05/23     Παραλίμνι

22/10/23     Λεμεσός

03/12/23     Πάφος


